

# 扩绿 护绿 兴绿并举

## ——朔州市“植”此青绿增厚绿色家底



平鲁区棋盘山生态示范林工程现场。李小龙 摄

平整挖坑、扶正树苗、覆土填埋、挥锹培土，再浇上一桶清水，两三人协作，一棵棵树种在棋盘山生态示范林区顺利种下。塞上初夏，万物并秀。在朔州市平鲁

区棋盘山生态示范林工程现场，工人们进行樟子松育苗，干部职工赶赴山梁、扩绿护绿……

植树造林，功在当代，利在千秋。一

年接着一年种，多年的坚持早已化为朔州市干部群众的自觉。近年来，我市大力弘扬久久为功“右玉精神”，坚持不懈扩绿、兴绿、护绿，推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”联动，实现全市生态效益、经济效益、社会效益相统一，加快打赢“三北”工程攻坚战，为加快建设现代化的塞上绿都厚植生态底色。

在棋盘山生态示范林，按照立地条件，通过道路分隔，规划不同类型的造林小区20个，采取乔灌混交、针阔混交、块状混交、带状混交、株间混交等不同的混交模式，形成了不同类型的森林植被类型，达到最佳的防护效益和景观效应。

据了解，棋盘山生态示范林工程位于109国道两侧，工程涉及凤凰城镇、高石庄乡的上窑、下水泊、上水泊、井洼、武家窑等5个移民搬迁村庄，规划总面积1万亩，道路绿化10公里。其中规划栽植针阔叶树种5000亩、柠条5000亩，造林总投资1100万元，是一处以针阔叶造林为主的生态示范林工程。工程建设立足于高

标准规划、高质量建设、高水平经营、高效能管理的原则，统一规划、集中连片、综合治理、专业施工、民营管理、提高治理成效。目前，工程建设初具规模。

据介绍，截至目前，平鲁区共完成国、省级绿化工程22.31万亩。全区森林面积达到123万亩，林木蓄积量120万立方，森林覆盖率达到18.3%，林木绿化率达到37%，草原综合植被盖度达到55%。下一步，平鲁区还将实施总投资7728万元的长城一号旅游公路景观提升工程，为筑牢黄河流域高质量发展生态屏障作出积极贡献。

增绿就是增优势，植树就是植未来。今年，全市计划完成营造林28.44万亩。以三北工程林草湿荒一体化保护修复和晋北地区高原风沙源生态保护和修复两大重点项目为中心，扎实推进新时代三北工程建设，不断增厚我市“绿色家底”。推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。  
(赵娟娟)

## 2024玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛在右玉县盛大开锣

本报讯 5月11日，2024玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛在右玉县盛大开锣。

玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛是中国唯一一个与国际接轨、横跨两地、贯穿全年、奖金最高的专业化赛事。据介绍，2024玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛将于5月11日至9月28日在右玉县玉龙国际赛马场举行，全年共20个赛事日192场比赛，每个周六为比赛日(其中8月31日为休赛日)，赛事总奖金高达3665万元人民币，为内地赛马历来奖金最高。

比赛场上，骑手策马扬鞭，马匹扬蹄飞奔，马背上的“速度与激情”全新演绎，场面蔚为壮观。开锣赛的7场比赛，涵盖国产、进口纯血马赛事，途程覆盖1000米、1200米、1600米、1800米，84匹赛驹角逐160万元赛事奖金。经过激烈角逐，由骑手陆金贵策骑的“速霸龙”获国产两岁纯血马首秀赛A组冠军；骑手刘领刚策骑的“悍威”获国产两岁纯血马首秀赛B组冠军；骑手麦尔梗策骑的“万之骏”获国产两岁纯血马首秀赛C组冠军；骑手麻连凯策骑的“区块链”获“新西兰纯血马公司”冠名国产成年马高班赛冠军；骑手赵心刚策骑的“娜莎莉”获国产三岁纯血马新秀赛A组冠军；骑手赵心刚策骑的“坏小子”获国产三岁纯血马新秀赛B组冠军；骑手张强策骑的“龙盛飓风”获美国“坚兰”杯进口纯血马经典赛冠军。

(辛泰 刘晓峰)



图说新闻



为释放文化旅游消费潜力，提高人民群众美好生活质量，5月13日，第五届朔城区马邑文化旅游季(老城四·八庙会)暨2024年群众文化活动”正式启动。活动通过不同主题、不同创意、不同场景打造朔城区文旅消费专属品牌，走出一条文化旅游惠民消费的新路子。

活动现场，不仅有非遗作品和本地名优特色产品、家电下乡产品等展示展销，还有由机关方队、群众文化方队、健步走方队等组成的表演队伍，精彩节目轮番上演，吸引了众多市民前来驻足打卡。

高文武 李小龙 摄影报道